

Feltámad a TÁMASZ!

Amikor „takarékosági okokból” egyetlen tollvonással megszűntették nemcsak Budakeszin, de országosan is a TÁMASZ-t, az illetékeseknek nem sikerült megfelelő pótlásról gondoskodniuk. Erre vállalkozott Dr. Sineger Eleonóra, és néhány elkötelezett munkatársa.

A TÁMASZ egy mozaik szó, s annyit jelent: Területi Általános Megelőző Alkohológiai, Addiktológiai Szakambulancia. Amint azt 2009. januári számunkban olvashatták, ez a maga módján egyedülálló intézményhálózat bizonyos értelemben Budakeszi eredetű volt: az itt dolgozó szakmai közösség gondolatai nyomán jött létre. Az egyre hatékonyabban dolgozó, és nemzetközi szinten is egyre nagyobb ismertségnek örvendő hálózat a Horváth Ágnes miniszter nevével fémjelzett egészségügyi reform idején lett a takarékoság áldozata.

Egy átlagos történet úgy ért volna véget, ahogy mindenütt az országban: az anyagi támogatást megvonták, a nagyra hivatott, sokat tapasztalt csapatot szelnek eresztették, a betegek pedig ellátatlanul maradnak. Dr. Sineger Eleonóra azonban nem hagyta annyiban a dolgot. A családi vállalkozást – mely a két felnőtt mellett még öt lányt tart el – keretként használva a saját anyagi kockázatára indította újra a rendelőt. Mint minden jó ügyhöz, most is csatlakoztak munkatársak, akik bizonyos anyagi kockázatot felvállalva kezdtek dolgozni.

A rendelőre pedig szükség van: azóta a régióban nem volt sem pszichiátriai, sem addiktológiai rendelés. Akinek ilyen problémákkal kell orvoshoz fordulnia, annak legalábbis Budapestre, esetenként még tovább kell mennie.

Mekkora a feladat? Pilisvörösvár, Budakeszi, Biatorbágy, Budaörs, Diósd, Érd, Herceghalom, Pusztázámor, Sósút, Százhalombatta, Tárnok, Törökbálint, Budajenő, Nagykovácsi, Páty, Perbál, Pilisborosjenő, Piliscsaba, Pilisjászfalu, Pilisszántó, Pilisszentiván, Pilisvörösvár, Remeteszőlős, Solymár, Telki, Tinnye, Tök, Üröm, Zsámbék körzetének mintegy 270.000 lakosa tartozik az újonnan kialakuló rendelőhöz. Ez különösen annak fényében érdekes adat, ha tudjuk, hogy a magyar lakosság egyötöde valamilyen formában érintett a szenvedélybetegségektől, egy negyede pedig pszichiátriai bajokkal küzd. Így az érintettek száma nagyjából 120.000 fő ebben a térségben!

Mint általában a szakorvosi ellátás többi ágában, az önkormányzatnak ebben sincs törvény által előírt „ellátási kötelezettsége”, így a hozzávaló pénzek sem állnak rendelkezésére. Budakeszi, ami tőle tellett, mégis megtette. Tagai István polgármester és Mészner Antal, a szociális bizottság elnökének közbenjárására sikerült elintézni, hogy a törökbálinti tudógondozótól a rezi fizetése mellett újra megkapják a rendelőt, amit aztán az Önkormányzat ki is festetett.

Aztán jöttek a „hivatali paczkázásai”: átküzdötték magukat a szükséges engedélyezési eljárás-

sokon. Megküzdöttek és megküzdöttek az OEP és az ÁNTSZ feletti lassan órló malmaival: van „kapacitás” és a rendelő is átment a vizsgán. Így hát eljutottak oda, hogy végre gyógyíthatnak. A rendelés megindult és a sors által megpróbált embertársaink újra nagy kedvvel keresik itt a gyógyulás útjait. A nagy kérdés azonban az, hogy sikerül-e megfelelő pénzügyi támogatást találni az egyelőre meglehetősen gyengécskén csordogáló központi források mellé? Sikerül-e az érintett önkormányzatok legalább jelképes támogatását megszerezni? Sikerül-e rávenni az OEP-et, hogy a kvóták és kapacitások útvesztőjében a maga értékén finanszírozza a munkát?

Szélmalomharc gyógyítani a lelki betegségekkel küzdőket?

Korántsem! Azaz hogy nem kellene, hogy az legyen. Ezekkel a bajokkal – a beteggel együtt – a siker reményében fel lehet venni a harcot. Csak időben és megfelelő erőforrások birtokában kell a „harcost”, az orvost a küzdelembe indítani. A legnagyobb pazarlás, ha ilyesmin spórolunk.

Arról talán fölösleges hosszabban értekezni, hogy mit vesz az állam, a költségvetés, a nemzetgazdaság minden egyes betegén anyagiakban: a gyógykezelés költségein, a közbiztonsági problémákon, a kimaradt munkóról, a leszázalékolt, vagy idő előtt elhalt páciensekről nem is beszélve. Egy ilyen beteg által, (ha kezeletlen) a családban, munkában, a környezetben okozott fizikai és lelki károk felbe-



csülhetetlenek. Ma már világosra tudják, hogy ez is csak olyan betegség, mint a többi, s ha időben felismerik és kezelik tökéletesen gyógyítható. Ezért ebben a kistérségben nemzetközi kutatás is folyik pontosan e témakörben. Nemcsak a régió, a város és a nemzet veszít a leírhatatlan szenvedések közepette élő polgáraival, az elvesztegetett életekkel, a véglegesen zátonyra jutott sorsokkal: a széthullott családokkal, a félelemben és kétségbeesésben töltött gyerekkorral s így sorolhatnánk hosszan. Ezúttal inkább gondoljunk arra: ezek a problémák a legváltozatosabb formában bekapoghatnak hozzánk is, ha nem törődünk velük a közösség, a város és az ország szintjén.

Dr. Sineger Eleonóra hivatástudatból vállalta, hogy megpróbálja megtartani ezt a TÁMASZ-t mindannyiunk számára. A nyáron eldőlhet, fenn tudja-e tartani, képes-e működtetni a gondozót saját erőből, ill. tud-e szerzői támogatást a fennmaradáshoz.

Ha valaki e sorok olvasói közül úgy érzi, hogy tud segíteni, kérjük, tegye meg! Nekik, akik dacolnak a lehetetlennel, hogy a rászorulóknak ingyenesen hozzájussanak a magas színvonalú ellátáshoz és nekünk, akik örülhetünk, ha ilyen szakmailag elkötelezett emberek dolgoznak régióinkban értünk is, mindannyiunkért!

Szentpály-Juhász Miklós

Lorkamill Egészségügyi Szolgálat

Rendelési idő 2009. június 1. – augusztus 31. között (lásd. táblázat).

Előzetes bejelentkezés

06-30-236-62-90,

e-mailen: sineger@chello.hu

Dr. Sineger Eleonóra vezető főorvos, pszichiáter, addiktológus, pszichoterapeuta

Dr. Kollerits Irén főorvos pszichiáter, addiktológus, neurológus

Dr. Kádár Gabriella addiktológus szakorvos

Bányai Éva klinikai szakpszichológus, terapeuta

Széchy Katalin szocioterapeuta, dipl. szoc. munkás

HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
9-13 óráig Dr. Sineger Eleonóra	10-14 óráig Dr. Sineger Eleonóra	9-13 óráig Dr. Sineger Eleonóra	9-14 óráig Széchy Katalin	8-15 óráig Dr. Kollerits Irén
15-19 óráig Dr. Kádár Gabriella	14-19 óráig Széchy Katalin		13-20 óráig Dr. Kollerits Irén	
15-20 óráig Bányai Éva				